

Отчет

о воспитательной работе в колледже I полугодие 2016-2017 г.

Воспитательная работа в колледже осуществляется в рамках учебно-воспитательного процесса, регламентированного следующими нормативными документами: Конституцией РФ, Законом РФ «Об образовании», Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, Программой адаптации студентов, планом воспитательной работы колледжа.

Основной целью развития системы воспитательной работы является формирование всесторонне и гармонично развитой личности. В колледже непосредственно эту работу организуют заместитель директора по воспитательной работе совместно с 2 заведующими отделениями, 41 классными руководителями, руководителем студенческого клуба «NEXT», 2 воспитателями общежития, руководителями студенческих клубов и кружков. С первого по четвёртый курс организатором учебно-воспитательной работы в каждой учебной группе является классный руководитель. На сегодня 40% классных руководителей – это молодые преподаватели колледжа, которые постепенно постигают основы мастерства воспитания. Все классные руководители свою работу ориентируют на успешную социализацию студентов, используя индивидуальный подход к студентам, выясняя интересы и наклонности, состояние здоровья, проводят работу по вовлечению студентов к участию в предметных олимпиадах, творческих

конкурсах, спортивных соревнованиях. Положительная тенденция наблюдается в работе классных руководителей, как Мирзаметова А.Т., Аскерова Г.С., Курбанов А.Г., Агаева З.И., Алиева З.А., Манаширова А.Д.

Воспитательная система колледжа органично сочетает в себе традиции и инновации, что позволяет эффективно решать основную цель воспитания – гармоничное физическое, психическое и духовное развитие личности, обеспечивающее сохранение его индивидуальности и адаптацию личности к изменяющимся условиям жизни.

Духовно-нравственное воспитание

Приоритетным направлением на сегодняшний день является духовно-нравственное воспитание студентов.

В целях нравственного воспитания, развития познавательных интересов, творческой активности студентов, привития интереса к профессии в педколледже проведены традиционные мероприятия: праздник «День знаний» (праздник проведен на достаточно хорошем уровне студентами 4 курса группы «к» под руководством Самедовой Лейлой Арифовной.); Ярким праздником для студентов стал вечер «Посвящение в студенты», который провели студенты 4 в курса под руководством Ширинбековой Насимы Ханахмедовны. Первокурсники ознакомились с историей нашего колледжа, в торжественной обстановке были посвящены в студенты и получили рекомендации «Как стать настоящим студентом», конечно вечер не обошелся без шуток и танцев и песен.

Традиционным для колледж является празднование профессионального праздника "Дня учителя" . И в этом году инициативу на себя взяли члены самоуправления К поздравлению своих преподавателей ребята отнеслись очень ответственно, их творческий подход оценили все. В этом году студенты решили примерить на себя роль преподавателей, кураторов групп и администрации колледжа. Что-то получилось, что-то нет, но главное студенты проявили активность, большинство из них чувствовали ответственность. Благодарность за организацию этого дня хочется выразить председателю студенческого совета Балашовой Севе. И активным организаторам Ферзиевой Эмине. Магомедовой , именно им совместно со студентами пришлось реализовать все творческие инициативы: торжественная встреча преподавателей, проведение игры для добровольцев « Что? Где? Когда?». Праздничный день продолжил торжественный концерт, посвященный Дню учителя, подготовленный препод. Асваровой Загрой Миргабибовной

Среди эффективных форм воспитательной работы в этом направлении можно выделить классные часы, торжественные линейки , литературные вечера, конкурсы чтецов по родному языку и литературе, мероприятия посвященные толерантности.

В последние десятилетия тема толерантности стала одной из наиболее актуальной и широко востребованной в системе воспитания . Она включает проблемы, связанные с отношением людей. Эта тема выбрана не случайно, поскольку процесс увеличения уровня агрессивности между людьми очевиден. В этом

году секция педагогики и психологии под руководством Манашироваой А.Д. серьёзно подготовилась и отметила 16 ноября Международный день толерантности. Этот день запомнился студентам большой акцией «Возьмемся за руки, друзья!». На каждой перемене студентов ждали сюрпризы, игры и творческие задания. Символический «Забор толерантности» позволил построить студентам целый ряд ассоциаций, связанных с этим понятием. Конкурс плакатов и рисунков, кулинарный майдан создали условия для проявления творческого потенциала студентов. Совместная работа по созданию рисунков и плакатов к конкурсам помогла сплочению групп, а выставка показала, что тема толерантного отношения к окружающим интересна многим студентам колледжа. Занимательные игры «Паутина», «Подари улыбку» а также флешмоб – все это способствовало активизации межличностных контактов, развитию толерантной культуры.

Тепло и душевно прошёл вечер, посвященный «Дню матери» с приглашением родителей. Студенты искренне выражали слова благодарности всем матерям, бабушкам, не забыв послать СМС

Для реализации и углубления знаний студентов по культурно-историческому наследию народов Дагестана ежегодно проводятся экскурсии в музеи "Нарын-кала", "Домик Петра I", " Музей Бестужева-Марлинского", " Музей мировых культур и религий". В начале нового учебного года почти все группы нового набора посетили музей на крепости "Нарын-кала" В декабре этого года классные руководители Захарова Е.А. и Шихалиева Ш.Г. со студентами своих курсов приняли участие в литературном салоне в

Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского, где прошло обсуждение книги русского исследователя XX века Е.И. Козубского "История города Дербента". В обсуждении приняли участие - старший научный сотрудник ДМЗ Гусейнбала Гусейнов, сотрудник музея Ругия Марданова. Из беседы студенты узнали много интересных фактах жизни Козубского в нашем городе и об историческом вхождении Дербента в состав России по Гюлистанскому соглашению.

Ключевым моментом в решении проблем, социальной активности является привлечение студентов к волонтерской деятельности, которая также влияет на нравственное становление личности. Волонтеры нашего колледжа под руководством Качаевой Эсмиры Левовединовны активно включаются в мероприятия колледжа и городского масштаба. Только в этом полугодии были проведены акции "Мы против террора", "Дербент говорит наркотикам - нет!"

27 декабря 2016 года волонтеры **«Бумеранг Добра»** представили для воспитанников «Реабилитационного центра» концертную программу «Новый год». В программе, организованной ими принимали участие веселые персонажи, а также известные певцы города Дербента. В конце праздника каждому ребенку были вручены подарки, собранные на средства наших студентов.

Хочется отметить, что каждый год количество активной молодежи колледжа возрастает. Они вступают в добровольческие

отряды, участвуют в проектах как городского, так и республиканского уровня, что свидетельствует о формировании активной гражданской позиции. Только в этом полугодии наши студенты приняли участие в работе городских и республиканских молодежных проектов: "Экономический форум"- 2 студента и "Осенняя школа исследований"- 10 человек. Все они получили соответствующие сертификаты

Гражданско-патриотическое воспитание

С целью гражданско-патриотического воспитания студентов, формирования чувства гордости за свою страну и ее героев 25 октября в колледже прошло мероприятие "Герои, шагнувшие в бессмертие", посвящённое сотрудникам правоохранительных органов, погибших при исполнении долга. Эту встречу можно назвать знаковой, так как не только педагогический состав, студенты, но и приглашённые гости пришли почтить память погибших сотрудников полиции, а также Героя России лейтенанта полиции Магомеда Нурбагандова. Мероприятие было организовано при активном участии Петросян Жанны Эдуардовны. К дню единства народов Дагестана Байрамовой Земфирой Казимовной была проведена линейка.

Большую работу в этом направлении проводит **Школа «Патриот»** под руков. Магомедова Разия Магомедрасуловна. В сентябре этого 2016 года был проведен митинг **«Мы помним и скорбим»**, посвященный жертвам Беслана. На митинге приняли участие работники ОВД города и городской руководитель службы

«Зеленый патруль». Участники митинга выразили свое неприятие к действиям террористов. Свою гражданскую позицию члены школы «Патриот» выразили **и в ноябре в День народного единства**. В актовом зале колледжа был проведен майдан народов России, на котором звучали песни, танцы, обряды и традиции народов России и Дагестана. Руководитель школы Магомедова Р.М. систематически популяризирует деятельность школы «Патриот», в конце ноября 2016г. она приняла участие в работе Республиканской конференции «Патриотизм XXI века – потенциал современной молодежи» с докладом «Патриотическая деятельность школы «Патриот» в рамках МЦ».

Среди проделанной работы можно назвать конкурс «Моя малая Родина», экскурсии по историческим и памятным местам города, в музеи, встречи с интересными людьми, акции по противодействию терроризму.

В соответствии с «Комплексной программой противодействия идеологии терроризма в РД на 2017 год» в колледже проводится целенаправленная профилактическая работа с участием общественных и религиозных организаций.

Систематические встречи с муфтием, представителем духовенства РД Мазукаевым Али-Гаджи Мазукаевичем дают представления студентам об истории и современном состоянии традиционной религии ислам, её месте в обществе, воспитывают у студентов гуманистическое мировоззрение на основе нравственно-духовных ценностей, а также неприятия идеологии экстремизма, терроризма и религиозного радикализма.

В этом же направлении были проведены преподавателями общественных дисциплин Байрамовой З.К. конференция "Терроризм – глобальная проблема современности», а на всех курсах прошёл единый классный час "Молодёжь в борьбе за мир".

Руководителем МЦ Гаджимагомедовой Луизой Саидалиевной был организован круглый стол «Профилактика терроризма и экстремизма среди молодёжи», где присутствовали уполномоченный представитель помощника главы республики Дагестан по ЮТО Эюбова, ведущие специалисты городской молодежной политики, представители духовенства и местного телевидения.

Для профилактики асоциальных явлений были организованы встречи студентов с работником инспекции по делам несовершеннолетних, лекции нарколога. Эфендиева Зияфат Кафлановна провела внеклассное мероприятие «Спид- чума 21 века». Колледж является активным участником городских акций "Молодёжь против наркотиков".

Спортивно-оздоровительная работа

Целью коллектива колледжа по созданию здоровьесберегающего пространства является обеспечение соответствующих условий и укрепления физического, психического и социального здоровья студентов. Это направление нашло отражение в таких классных часах «Цените ли вы своё здоровье», «Здоровье- привилегия

мудрых², «Зож – основа здоровой жизни», беседы о питании. Преподавателем биологии Эминовой Щафият Нурулавной среди 2 курсов проведено мероприятие ".Агитбригада за ЗОЖ"

В рамках декады ПЦК педагогики и психологии был проведен классный час, посвященный укреплению психологического здоровья учащихся. Студенты с интересом приняли участие в тренинге, играх и упражнениях, укрепляющих психологическую атмосферу в группах. Позитивный настрой и хорошее настроение придала мероприятию танцевально-спортивная разминка, завершившаяся хороводом дружбы

Студенты являются активными участниками спортивных мероприятий, проводимых в колледже. Ежегодно в начале учебного года преподаватели физкультуры проводят соревнования по баскетболу, волейболу, легкой атлетике между новым набором студентов. В этом полугодии Бегунова Юлия Григорьевна провела среди трёх первых курсов «Весёлые старты».

В целом хочется сказать, что воспитательная работа ведется по плану с учетом формирования всех компетенций. Не проведено одно запланированное мероприятие «Мы зажигаем звёзды» из-за перегруженности., но в организации всех мероприятий стараемся включать талантливую молодёжь.

Хотелось, чтобы классные руководители усилили работу со студентами группы –риска. В плане учебы и профилактики терроризма и употребления наркотических средств.

